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Niederschrift 
zur Sitzung des Kinder- und Jugenbeirates der Gemeinde Hetlingen 

(öffentlich) 

 Sitzungstermin: Montag, den 11.12.2017 

 Sitzungsbeginn: 17:34 Uhr 

 Sitzungsende: 18:22 Uhr 

 Ort, Raum: Hetlinger Treff, Hauptstraße 65 

Anwesend sind: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Lina-Sophie Böttcher   
Herr Lenny Egold   
Herr Jonas Riekhof   
Herr Kimi Schönfeldt   
Frau Chantal Stoffers   
Frau Jette Velt   

Außerdem anwesend 
Herr Florian Kleinwort   
Herr Julius Körner   
Frau Bürgermeisterin Monika Riekhof
 CDU 

  

Gäste 
Wedel-Schulauer Tageblatt   

Protokollführer/-in 
Herr Cedric Hinz   
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 27.11.2017 einberufen. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. 
Der Kinder- und Jugendbeirat ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich.       
 
 

Die Tagesordnung wird beschlossen.      

Abstimmungsergebnis:  
 
6  Ja-Stimmen, 0  Nein-Stimmen,  0 Enthaltungen 
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Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  
 
 Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Eröffnung der Sitzung 

  

 2.  Verpflichtung der Beiratsmitglieder durch die Bürgermeisterin 

  

 3.  Wahl einer/eines Vorsitzenden 

  

 4.  Wahl einer/eines stellv. Vorsitzenden 

  

 5.  Wahl einer/eines Kassenwartin/es 

  

 6.  Wahl einer/eines Schriftführerin/s 

  

 7.  Einwohnerfragestunde 

  

 8.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten  
Sitzung 

  

 9.  Aufgabenverteilung / Teilnahme der Beiratsmitglieder an den Ausschusssitzungen 

  

 10.  Festlegung der nächsten Sitzungstermine im Jahr 2018 

  

 11.  Verschiedenes 

  

 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  

Julius Körner begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 17:34 
Uhr. Er merkt an, dass die Bezeichnung von TOP 6 nicht der aktuellen 
Satzung entspricht, da in dieser die Position des Schriftführers durch die 
des Beisitzers ersetzt wurde. Die TOP´s werden einstimmig angenommen.  
 
 
 

zu 2 Verpflichtung der Beiratsmitglieder durch die Bürgermeisterin 
  

Herr Körner gratuliert zur erfolgreichen Wahl und übergibt ein Sparschwein 
zusammen mit dem Vermögen des Kinder- und Jugendbeirats. Frau Bür-
germeisterin Riekhof verpflichtet alle Mitglieder durch Handschlag und 
lässt sich die Verpflichtungserklärung unterschreiben.  
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zu 3 Wahl einer/eines Vorsitzenden 
  

Als Kandidaten für das Amt des Vorsitzenden werden Jette Velt und Jonas 
Riekhof vorgeschlagen. Bei der anschließenden Wahl Stimmen die Mit-
glieder bei Jette Velt mit 5 Ja, 0 Nein und 1 Enthaltung ab. Auf Jonas 
Riekhof entfallen 1 Ja, 5 Nein und 0 Enthaltungsstimmen. Frau Velt nimmt 
die Wahl an und ist neue Vorsitzende des Kinder- und Jugendbeirats. Von 
diesem Moment an leitet Sie die Sitzung.  
 
 

 Beschluss:  
Jette Velt ist neue Vorsitzende des Kinder- und Jugendbeirats. 
 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 1   
  

 
zu 4 Wahl einer/eines stellv. Vorsitzenden 
  

Jonas Riekhof wird als Einziger für das Amt des stellvertretenden Vorsit-
zenden vorgeschlagen. Bei der anschließenden Wahl wird er einstimmig 
gewählt und nimmt das Amt an.  
 
 

 Beschluss:  
Jonas Riekhof ist neuer stellvertretender Vorsitzender des Kinder- 
und Jugendbeirats. 
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 5 Wahl einer/eines Kassenwartin/es 
  

Kimi Schönfeldt wird als Einziger für das Amt des Kassenwartes vorge-
schlagen. Er nimmt das Amt an.  
 
 

 Beschluss:  
Kimi Schönfeldt ist neuer Kassenwart des Kinder- und Jugendbei-
rats. 
 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 3  Nein: 0  Enthaltung: 3   
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zu 6 Wahl einer/eines Schriftführerin/s 
  

Lenny Egold wird als Einziger für das Amt des Beisitzers vorgeschlagen. 
Er nimmt das Amt an.  
 
 

 Beschluss:  
Lenny Egold ist neuer Beisitzer des Kinder- und Jugendbeirats. 
 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 1   
  

 
zu 7 Einwohnerfragestunde 
  

Florian Kleinwort gratuliert den neuen Mitgliedern des Kinder- und Ju-
gendbeirats im Namen des ehemaligen Kinder- und Jugendbeirats. Er 
überreicht ein paar Aufmerksamkeiten und freut sich, dass es mit der Wahl 
geklappt hat und der Kinder- und Jugendbeirat weiterhin existiert. Außer-
dem merkt er an, dass sowohl Julius Körner als auch er selbst Hetlinger 
bleiben werden und sie jederzeit zur Verfügung stehen. Er fragt anschlie-
ßend, wie der neue Kinder- und Jugendbeirat mit der Facebook-Seite ver-
fahren möchte, da kein aktuelles Mitglied einen Account dort hat. Zusam-
men mit Julius Körner bietet er an, die Facebook-Seite weiter zu führen. 
Frau Riekhof empfiehlt dem Kinder- und Jugendbeirat, dass Herr Körner 
und Herr Kleinwort die Seite weiterhin verwalten. Die Mitglieder nehmen 
diesen Vorschlag einstimmig an. Herr Körner wünscht dem neuen Kinder- 
und Jugendbeirat viele gute Ideen und merkt an, dass TOP 9, also die 
Teilnahme der Beiratsmitglieder an Ausschusssitzungen nicht verpflich-
tend sondern freiwillig ist. Er wünscht außerdem viel Erfolg für den weite-
ren Verlauf der Sitzung.   
 
 
 

zu 8 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-
schrift der letzten Sitzung 

  
Da die Niederschrift der letzten Sitzung nicht vorlag einigen sich die Bei-
ratsmitglieder darauf, diese zusammen mit der Niederschrift vom 11.12 bei 
der nächsten Sitzung zu besprechen.   
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
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zu 9 Aufgabenverteilung / Teilnahme der Beiratsmitglieder an den Aus-
schusssitzungen 

  
Frau Riekhof erklärt kurz, was damit verbunden wäre und erwähnt außer-
dem, dass beim letzten Kinder- und Jugendbeirat jeweils ein Mitglied pro 
Ausschuss vorhanden war. Sie merkt an, dass alle Mitglieder allerdings 
sehr jung sind und die Dauer der Ausschüsse wohl nicht mit dem Jugend-
schutzgesetz konform wären. Anschließend schlägt Sie vor, dass der Bei-
rat eine Aufgabenverteilung haben sollte und sie festlegen sollten, wer sich 
für welchen Ausschuss interessiert. Der Beirat ist einstimmig dafür, dies 
bei der nächsten Sitzung festzulegen.   
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 10 Festlegung der nächsten Sitzungstermine im Jahr 2018 
  

Die Mitglieder sprechen sich für eine Festlegung der Uhrzeit auf 18 Uhr 
aus und befinden den Wochentag Montag am geeignetsten. Die Vorschlä-
ge für die Sitzungen sind der 19.03.2018, der 04.06.2018, der 27.08.2018 
und der 26.11.2018.  
 
 

 Beschluss:  
Der Kinder- und Jugendbeirat beschließt die Termine einstimmig 
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 11 Verschiedenes 
  

Die Beiratsmitglieder haben keine Ideen oder Vorschläge. Frau Bürger-
meisterin Riekhof sagt, dass sich der Beirat auch jederzeit zwischendurch 
treffen kann und nicht nur auf Sitzungen, um über Themen zu reden. Ihnen 
stehen jederzeit Räume zur Verfügung, es müsse nur ein Erwachsener 
dabei sein. Sie merkt außerdem an, dass dem Kinder- und Jugendbeirat 
gerne geholfen wird, allerdings kann dies nur erfolgen wenn nach Hilfe 
gefragt wird. Sie freut sich über die Kandidatur und die Wahl und befindet 
Hetlingen als Vorreiter für kleine Dörfer, da Hetlingen zeigt, dass ein Kin-
der- und Jugendbeirat auch in kleinen Gemeinden möglich ist. Frau Riek-
hof bittet die Beiratsmitglieder anschließend, dass sich ihre Ideen und Vor-
schläge im räumlichen Rahmen für Hetlingen befinden und wünscht allen 
schöne Weihnachten. Frau Velt wünscht ebenfalls allen schöne Weihnach-
ten und schließt die Sitzung um 18:22 Uhr.  
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Für die Richtigkeit: 

Datum: 04.01.2018 

 

 
   

(Jette Velt) 
Vorsitzende 

Frau 
Herr 

(Cedric Hinz) 
Protokollführer 
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